

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 57 (9886) СРЕДА, 11 июля 2018 года

Выходит по средам и пятницам



По городу и району



Нет работы?

Центр занятости поможет!

Недавно районный Центр занятости населения провел ярмарку вакансий для стоящих на учете безработных.

Приглашенных ознакомили с перечнем вакансий рабочих мест, а их предостаточно - 181 вакансия. 80 работников швейного производства требуются для ООО «ТАМИСАНДР», 25 - для кондитерской фабрики «Хлебный Спас», столько же - для сельскохозяйственного предприятия «Мираторг».

В этот же день была организована экскурсия на кондитерскую фабрику. Специалисты предприятия ознакомили группу безработных в количестве 25 человек с производством, проведя по цехам. Специалист отдела кадров рассказала о требованиях при приеме на работу, оплате труда, режиме работы. Двое сразу написали заявление о трудоустройстве.

Ярмарка вакансий - самый действенный способ сотрудничества с безработными.

Валентина ДМИТРИЕВА.

Время молодых и смелых

Развлекательная программа молодежного праздника началась с «Удивительного путешествия в страну друзей», музыкально-танцевального конкурса для самых маленьких. Специалисты РДК в образах любимых мультипликационных героев Нолика и Симки увлекли ребят забавными играми и подвижными танцами. Дети получили не только заряд положительной энергии, но и вкусные призы, которые сделали их еще счастливее.

Стоит отметить, что в проведение мероприятия свой вклад внесли воспитанники районного Дома культуры и Детской школы искусств, которые исполнили несколько музыкальных композиций, посвященных праздничной тематике.

С наступлением вечера развлекательную программу взяли в свои руки молодые и красивые солистки группы CRISTAL. И теперь уже в новом городском парке состоялся сольный концерт девушек, плавно перешедший в дискотеку для всех жителей города. И пусть погода целый день предвещала отмену массовых гуляний, они все-таки состоялись. Под мотивы не стареющих Шатуновских «Белых роз» молодежь танцевала и веселилась не меньше, чем под популярные на сегодняшний день песни.

Одним словом, у природы нет плохой погоды. К тому же молодость такая штука, когда не страшен ни снег, ни зной, ни дождь проливной. Несмотря ни на что, молодежный праздник удался, и сделали его амбициозные, полные жизни молодые спасдеменцы.

Анастасия РЯКОВА.

Всем было весело

Обновленный городской парк стал излюбленным местом отдыха спасдеменцев. 7 июля здесь прошли два мероприятия, посвященных Дню образования Калужской области и Дню семьи, любви и верности.

Праздник начался со спортивных соревнований по волейболу, баскетболу, бадминтону, стритболу. В них участвовали целыми семьями, взрослые и дети. Интересной и захватывающей получилась спортивная эстафета среди молодежных команд.

«Калужский край - ромашковый рай» - так называлась концертная программа, подготовленная специалистами районного и сельских Домов культуры. Порадовали зрителей своими выступлениями ансамбль «Вдохновение» и самодеятельные артисты.

Праздник получился веселым, позитивным, и погода не подвела.

Марина СЕРГЕЕВА.

Подготовка к осенне-зимнему периоду

Лето - это не только пора отпусков,

но и напряженное время, когда идет подготовка жизнедеятельности муниципалитета в осенне-зимнему периоду: проводится ремонт тепловых и электрических сетей, капитальный ремонт многоквартирных домов и другие работы. Об этом мы поговорили с главой администрации городского поселения «Город Спас-Деменск» Сергеем Владимировичем СМИРНОВЫМ.

В плановом режиме

В нашем районе при подготовке к отопительному периоду своевременно проводятся ремонтные работы и замена устаревшего оборудования, поэтому за прошедшие сезоны на объектах теплоснабжения аварий не было. Тепло своевременно подавалось в дома и здания социальной сферы. Этот год не стал исключением.

По словам С. В. Смирнова, подготовка к осенне-зимнему периоду 2018 - 2019 годов идет в плановом режиме. На эти цели область выделила более пяти миллионов рублей, около миллиона рублей поступило из районного бюджета. До начала отопительного сезона намечено отремонтировать четыре объекта. Это участок теплосетей и три котельные: детского сада «Рябинка», центральной районной больницы и школы №1. В процессе торгов удалось сэкономить почти миллион рублей. Эти денежные средства решили направить на ремонт котельной бани, расположенной на перелуке Школьный. Готовится проектно-сметная документация.

Работы на участке тепло-трассы и котельной детского сада будет выполнять ООО «УютСервис» из Кирова. Порядчиком по ремонту котельных школы №1 и больницы выступает брянская организация «Промтехэнерго».

В подготовку к отопительному сезону также входят - своевременное создание нормативного запаса топлива и поверка приборов. Все необходимые работы следует завершить до 1 сентября 2018 года.

Глава администрации городского поселения С. В. Смирнов подчеркнул, данные вопросы находятся на личном контроле главы администрации МР «Спас-Деменский район» В. А. Бузанова, депутатов Районного Собрания и Городской Думы.

Отремонтируют капитально

В этом году в программу капитального ремонта вошли два дома по улице Восточная - №№ 9 и 10. В доме №9 будет отремонтирован фасад. Работа уже идет полным ходом. В доме №10 капитально отремонтируют крышу.

Сдвинули с «мертвой» точки

До начала осенне-зимнего сезона необходимо подготовить и электрические сети. Несколько лет руководство района обращалось в соответствующие инстанции с просьбой об освещении федеральной трассы, так называемого Варшавского шоссе, которое проходит по терри-

Дорожные дела

Лето - это благоприятное время и для проведения дорожных работ. В нашем районе дорожной отрасли уделяется большое внимание. Дороги своевременно ремонтируют, окашивают обочины, вырубают кустарник.

С 1 января 2017 года обслуживанием дорог района, а это 187 километров, занимается ООО «Вера». За дорогами в городе следит МУП «Благоустройство».

В настоящее время дорожники приступили к ремонту дороги областного значения, которая проходит по улицам Советская и Комарова. На проблемных участках будет положено новое асфальтовое покрытие. Большой ремонт предстоит на дороге, ведущей на деревню Нестеры. На участке от деревни Пятницкое до Нестеров проложат асфальтовое покрытие, это более одно-



го километра. Идет ремонт автодороги Спас-Деменск - Лазинки.

МУП «Благоустройство» ведет ремонтные работы по городу: грейдерование, подсыпку щебня, ямочный ремонт.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

На снимке: идет капитальный ремонт фасада дома №9 по улице Восточная. Фото автора.

Праздники

Серебряные свадьбы - душевный разговор

8 июля у нас в районе в одиннадцатый раз отмечали День семьи, любви и верности. Героями праздника, который проходил в РДК, в этот раз стали семь семейных пар, у них в этом году серебряный юбилей.

Праздник молодой, но уже обрел свои традиции. Его символом стала ромашка - русско-го поля цветок, символизирующая верность и чистоту. Чувства, они ведь тоже, как лепестки ромашки - нежные и хрупкие, сохранить их непросто. Наверное, нет ни одной девушки, которая бы не гадала на ромашке. Помните? Любит, не любит...



На встрече семейных пар звучал марш Мендельсона - гимн всех влюбленных, говорили красивые слова поздравлений, участники художественной самодеятельности дарили трогательные песни о любви и семье. Заведующая отделом ЗАГС Т. В. Новикова вручила юбилярам поздравительные адреса и памятные подарки от администрации района.

С приветственным словом выступил заместитель главы администрации МР «Спас-Де-

менский район» Д. А. Крисаненков.

- Родные и близкие люди на протяжении всей жизни дарят нам любовь и заботу. Цените это, отвечайте взаимностью,

живите в любви и гармонии и передавайте это своим детям, - пожелал Дмитрий Александрович участникам мероприятия.

Ведущие праздника Е. Е. Кляченкова и О. Н. Корзинкина попросили виновников торжества «впустить» присутствовавших немного в свою жизнь и рассказать, как у них все начиналось. В буднях стремительной жизни они могли бы не встретиться или пройти мимо, но у наших счастливиц тот самый случай, когда звезды сошлись, пре-



дetermined their further path. Acquaintance, friendship, love - this is all the links of one chain.

Многодетная семья Якушевых, у которой трое детей и

уже подрастает внучка, жила в Любунь, потом приехала в Спас-Деменск. Супруги Любовь Сергеевна и Николай Николаевич хорошо помнят, познакомились они весной, когда расцвела природа в их родном крае. Расцвела и их любовь, ставшая опорой в семейной жизни.

Супруги Алена Александровна и Сергей Николаевич Варзановы познакомились в Московской области, 23 февраля 1993 года сыграли свадьбу.

- Девяностые годы были трудными, зарплату задерживали, жить не на что, вот и решили переехать в деревню Нестеры на родину мужа, - поделилась Алена Александровна.

Трудолюбивую семью Варзановых хорошо знают в нашем районе. Сергей Николаевич - передовой механизатор, где бы ни трудился, всегда на хорошем счету. У супругов две дочери Настя и Даша - спортсменки, умницы, красавицы.

Один из героев праздника - Андрей Васильевич Капитонов о встрече с супругой Светланой Валентиновной рассказал с присущим ему юмором: встретились, поговорили, поженились, родился сын. Однако спасдеменцы, особенно, у кого есть автотранспорт, знают его как серьезного, ответственного человека, много лет отработавшего в автоинспекции.

- Если машину проверил Андрей Васильевич, можно было ехать хоть до Владивостока, ни один гаишник не преридется, - шутили гости в зале. И к семейной жизни он относится также ответственно.

Первая встреча Анны и Василия Осиповых произошла в день рождения. Потом они еха-

они друг на друга влюбленными глазами, их первый поцелуй во время бракосочетания, слезы родителей. Она пожелала юбилярам долгой семейной жизни, беречь себя и своих детей.

Праздничный вечер прошел весело, на одном дыхании, различные конкурсы и викторины показали, юбиляры хорошо знают, чувствуют свою вторую половинку и смотрят в одном направлении.

- Приходите к нам через 25 лет, - пригласила их Татьяна Викторовна Новикова. - Пусть в ваших домах всегда будет тепло, светло, уютно и живет любовь.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-

родительская гордость.

Семья Дауровых - многодетная. В ней два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Галина и Юрий на сессии в институте. Своим отношением друг к другу и семейным ценностям Галина Викторовна и Юрий Иванович показывают пример детям.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-

родительская гордость.

Семья Дауровых - многодетная. В ней два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Галина и Юрий на сессии в институте. Своим отношением друг к другу и семейным ценностям Галина Викторовна и Юрий Иванович показывают пример детям.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-

родительская гордость.

Семья Дауровых - многодетная. В ней два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Галина и Юрий на сессии в институте. Своим отношением друг к другу и семейным ценностям Галина Викторовна и Юрий Иванович показывают пример детям.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-

родительская гордость.

Семья Дауровых - многодетная. В ней два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Галина и Юрий на сессии в институте. Своим отношением друг к другу и семейным ценностям Галина Викторовна и Юрий Иванович показывают пример детям.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-

родительская гордость.

Семья Дауровых - многодетная. В ней два сыночка и лапочка дочка. Познакомились Галина и Юрий на сессии в институте. Своим отношением друг к другу и семейным ценностям Галина Викторовна и Юрий Иванович показывают пример детям.



ли в одной машине, тесно прижавшись друг к другу. Так и пошли Василий Алексеевич и Анна Владимировна по жизни в одном направлении. Вырастили дочь, которая в этом году защитила диплом в институте. Она -

менко знают друг друга со школьных лет. Вместе учились в политехническом техникуме в Витебске, потом поженились. Сын Ирины Александровны и Александра Васильевича закончил институт, отслужил на Северном флоте, сейчас работает в Калуге.

О супругах Коноплевых мы рассказали в предыдущем выпуске нашей газеты, поэтому не будем повторяться.

Все семейные пары разные, у каждого своя история знакомства, имеющая продолжение. Однако есть у них и общее. Слово «любовь» - ключевое в их жизни. Любовь друг к другу, родителям, детям, которые незаметно повзрослели, покинули отчий дом, устремившись за мечтой.

Бывшая заведующая отделом ЗАГС Е. Н. Серегина помнит героев праздника совсем юными, как смотрели



они друг на друга влюбленными глазами, их первый поцелуй во время бракосочетания, слезы родителей. Она пожелала юбилярам долгой семейной жизни, беречь себя и своих детей.

Праздничный вечер прошел весело, на одном дыхании, различные конкурсы и викторины показали, юбиляры хорошо знают, чувствуют свою вторую половинку и смотрят в одном направлении.

- Приходите к нам через 25 лет, - пригласила их Татьяна Викторовна Новикова. - Пусть в ваших домах всегда будет тепло, светло, уютно и живет любовь.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.
Фото автора.

Супруги Ирина Фомичева и Александр Хо-



Официально

Анатолий Артамонов поздравил семейные пары области с Днем семьи, любви и верности

6 июля в зале официальных приемов администрации области губернатор Анатолий Артамонов с супругой по традиции встретились с лучшими семейными парами региона.

На торжественный прием пригласили представителей всех районов области, проживших в крепком браке более 25 лет, чьи отношения характеризуются любовью, верностью и умением воспитывать детей. Ведущими праздника стала семейная пара, имеющая многодетную семью, знакомая калужанам и жителям области по авторским программам телеканала «Ника» - Юрий и Марина Глушенковы.

Поздравляя гостей, Анатолий Артамонов отметил, что встреча с такими семьями всегда доставляет радость: «Это большое удовольствие видеть людей, которые понимают истинный смысл жизни. Самое главное для каждого человека - за суетной чередой дел и забот не забывать, для чего мы живем на этой земле, какая наша самая главная задача. Она заключается в том, чтобы радоваться и любить. Нежно любить своих родителей, своих детей, саму жизнь. В этой любви человеку легче переносить тяготы, которые каждому выпадают в его жизни». По мнению губернатора, именно в семье находятся глубинные корни человеческого счастья.

Обращаясь к истокам праздника, глава региона подчеркнул, что земное служение и любовь равноапостольных Петра и Февронии являются образцовыми и чудотворными. Люди, обращающиеся к ним за поддержкой, находят утешение, чувствуют их помощь.

Анатолий Дмитриевич и Зоя Иосифовна вручили всем приглашенным супружеским парам грамоты и памятные медали «За любовь и верность», учрежденные Организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации. Данная награда присуждается лучшим семьям России.

В этот день в сквере у храма Рождества Пресвятой Богородицы состоялась праздничная молебен святым Петру и Февронии Муромским. Богослужение возглавил митрополит Калужский и Боровский Климент. Участие в церемонии принял заместитель губернатора Руслан Смоленский. В числе почетных гостей праздника были калужские семьи, отметившие в браке серебряные и золотые юбилеи, воспитавшие своих и приемных детей. В рамках мероприятия им были вручены памятные медали «За любовь и верность», состоялась праздничная концертная программа.

Делегация Калужской области - участник Международной промышленной выставки ИННОПРОМ 2018

С 8 по 11 июля в Екатеринбурге делегация Калужской области во главе с первым заместителем губернатора области Дмитрием Денисовым принимает участие в IX Международной промышленной выставке ИННОПРОМ. Тема ИННОПРОМ 2018 - «Цифровое производство». Организаторы мероприятия - Министерство торговли России и Правительство Свердловской области. Страна-партнер - Республика Корея.

В составе участников - 600 промышленных компаний экспонентов, представители органов власти и бизнеса из 59 регионов России и 95 стран мира. Выставка организована с учетом приоритетных мировых направлений развития промышленности и технологий, а также приоритетов, закрепленных в российских программах промышленного и технологического развития.

Делегация региона приняла участие в панельных сессиях: «Российско-корейское сотрудничество в эпоху «Четвертой промышленной революции», «Перспективы сотрудничества России и Японии в эпоху цифровых технологий», в главной стратегической сессии: «Люди. Машины. Софт: как выжать максимум эффективности. От теории к практике», в Российско-Китайском межрегиональном форуме «Евразийский мост», в семинарах и работе круглых столов.

О ценах



6 июля в Калуге заместитель министра конкурентной политики области Лев Марченков провел совместное заседание штаба по мониторингу и оперативному реагированию на изменение цен на продовольственные товары, а также рабочей группы по недопущению необоснованного повышения их стоимости.

С 27 июня по 4 июля в магазинах федеральных сетей наблюдалось увеличение цен на мясо кур - на 2,3%, рыбу мороженую - на 1,1%, на картофель - на 5,8%, морковь - на 5,7%, яблоки - на 1,9%. Уменьшение - на крупу гречневую - на 2,7%, свинину - на 0,7%, масло сливочное - на 1,9%, капусту - на 6,6%, огурцы - на 8,9%, томаты - на 4,7%, виноград - на 2,8%, яйцо куриное - на 2,4%.

Минимальные цены среди соседних областных центров ЦФО в Калуге наблюдаются на яйцо куриное, сахар-песок, печенье, соль, пшено, яблоки. Максимальные - на консервы мясные, масло сливочное, масло подсолнечное, молоко питьевое пастеризованное, капусту, огурцы, помидоры.

С 28 июня по 5 июля оптовые цены уменьшились на бензин - на 1,57%, на дизельное топливо - на 0,7%. Розничные цены на все виды топлива на АЗС крупнейших операторов не изменились. В рейтинге минимальных розничных цен на нефтепродукты среди субъектов ЦФО Калужская область по-прежнему занимает 1-е место по бензину автомобильному (41,48 руб./л) и 1-е место по дизельному топливу (42,17 руб./л).

В ходе заседания обсуждался проект «Мультисервисный офис», открытие которого состоялось 4 июля в Малоярославецком районе. Это совместный проект ПАО «Сбербанк России», Центра союза РФ, сети семейных клиник «Доктор рядом» и компании Метро Кэш энд Керри. Современное развитие концепции автолавок потребкооперации позволяет в мобильном формате дать жителям отдаленных сельских территорий области полноценное расчетно-кассовое обслуживание, медицинские услуги и необходимые продовольственные товары. В настоящее время благодаря передвижному фургону оказывается помощь жителям Малоярославецкого района. В рамках данного проекта в ближайшее время современную автолавку можно будет увидеть в деревнях Бабынское и Перемышльское районов.

Калужская область проводит кадастровую оценку по новым правилам

Согласно требованиям федерального законодательства с этого года на территории региона кадастровая оценка проводится не частными организациями, а государственным учреждением ГБУ «Центр кадастровой оценки».

В марте Президент России Владимир Путин подчеркнул необходимость совершенствования порядка определения кадастровой стоимости объектов недвижимости с целью при расчете налогов не допустить применение величин кадастровой стоимости, превышающей рыночную.

Первыми в Калужской области по новым правилам оценены зе-

мельные участки категории земель населенных пунктов. Проект отчета с 5 июня размещен в фонде данных государственной кадастровой оценки Росреестра, а также на официальном сайте ГБУ «Центр кадастровой оценки»: <https://ckoklg.ru>. До 3 августа он будет доступен для ознакомления.

В соответствии с действующим законодательством, в случае несогласия с кадастровой стоимостью, до 24 июля текущего года калужане смогут подать замечания к промежуточному отчетному документу. Это можно сделать, обратившись в Центр кадастровой оценки лично или отправив



заявку по почте, а также зайдя на сайт государственных услуг Калужской области или в любое отделение многофункционального центра государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

В Калужской области начали выпускать медицинские импланты

В Обнинске состоялось торжественное открытие предприятия по производству медицинских изделий венгерской компании Sanatmetal.

В церемонии приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгрии в России Янош Балла, губернатор Анатолий Артамонов, представители Министерства здравоохранения РФ и Министерства промышленности и торговли РФ, Министерства иностранных дел Венгрии, генеральный директор компании Йозеф Фаркаш.

Предприятие будет производить травматологические и ортопедические импланты и медицинские инструменты. Инвестиции в его строительство составили 250 миллионов рублей. На первом этапе объем выпуска составит 150-180 тысяч единиц продукции в год, в дальнейшем возможно увеличение с учетом роста потребностей российского рынка. Одновременно планируется экспорт в страны Евросоюза. На заводе будет создано до 60 рабочих мест. К настоящему времени часть сотрудников прошли обучение в Венгрии.

Выступая с приветственным словом, Анатолий Артамонов особо подчеркнул высокотехнологичный характер нового производства и высокую потребность в его продукции. «Открытие завода «Санатметал» в Калужской области - значительный шаг в развитии регио-



нального фармацевтического кластера и повышению уровня медицинской помощи в стране», - сказал губернатор. По его мнению, этому также будет способствовать сотрудничество компании с отраслевыми предприятиями Обнинска.

Йозеф Фаркаш, в свою очередь, подтвердил интерес к взаимодействию с участниками Калужской фармацевтического кластера. «Решение о создании производства в России и трансфере технологий имеет стратегическое обоснование. Здесь мы нашли понятные и комфортные условия для реализации своего инновационного проекта и высококвалифицированных специалистов. Для нас

важно объединить научные российские и венгерские знания для достижения целей. В будущем мы планируем занять 10-15% российского рынка».

Посол Венгрии в России Янош Балла отметил, что реализация данного проекта подтверждает интерес бизнеса Венгрии к нашей стране: «Предприятие Sanatmetal стало вторым крупным проектом на территории России. Инвестиции в развитие и локализацию - приоритет венгерских компаний». Он также назвал данное событие новым хорошим шагом в отношениях между странами и выразил надежду на их дальнейшее развитие по другим направлениям.

Калужским аграриям разъяснили порядок получения лицензий на водозаборные скважины

4 июля в Мосальске под председательством регионального министра природных ресурсов и экологии Варвары Антохиной состоялось совещание, на котором рассматривались вопросы лицензирования водозаборных скважин, находящихся на балансе сельхозпредприятий области. Во встрече с аграриями, которые помимо основной деятельности являются и недропользователями, приняли участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Калужской области Андрей Колпаков, заместитель начальника отдела геологии и лицензирования по Тульской, Калужской и Рязанской областям Светлана Медведева, представители органов местного самоуправления, профильного министерства и ГАУ КО «Агентство развития бизнеса».

Отмечалось, что значительное количество предприятий имеют на балансе водозаборные скважины, основная часть которых была пробурена в период с 1960 до 1980 года. В процессе эксплуатации неоднократно менялся собственник сооружений, который не всегда оформлял разрешительные документы должным образом. В связи с этим на те-



кущий момент всего 11 калужских сельхозпредприятий имеют лицензии на право пользования участками недр местного значения.

Варвара Антохина напомнила, что в соответствии с Федеральным законом «О недрах» при добыче подземных вод при отсутствии лицензий предусмотрены значительные штрафы (для юридических лиц - до миллиона рублей).

Специалисты министерства объяснили порядок оформления лицензий, подробная информация о

котором размещена на портале органов власти области. Консультативную помощь можно также получить, обратившись в отдел геологии и недропользования управления природопользования: 8(4842) 71-96-65, 71-99-58.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации: www.admbkcaluga.ru.



Проект выпускается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

О Наумове и наумовцах

В «Книге народной памяти» собрано уже много рассказов о прошлом наших деревень. Читая, невольно прослеживаешь закономерность. Все деревни до войны были большими, семьи, населяющие их - многодетными. В войну фашисты угоняли жителей, а хаты сжигали. После войны деревни возрождались, как птица феникс, из пепла. И только в восьмидесятые годы стали умирать, и многие из них исчезли с лица земли без следа...

Я приехала в Наумово в середине июня нынешнего года. Слева и справа видны добротные дома. Окна в них целы, крыши на месте. Лишь палисадники заросли, да вокруг ни души. Автобусная остановка в довольно приличном состоянии. Кажется, деревня обезлюдела совсем недавно. Машина свернула направо к дому Тимашковых и остановилась. Отсюда видны несколько давно покинутых домов с разрушенными крышами, пустыми провалами вместо окон. Теперь только два-три человека приезжают в деревню на лето.

Если вернуться в глубь веков, можно узнать, что места эти были густо заселены. На генеральном плане Мосальского уезда 1777 года нанесены все деревни этого куста: Чебыши, Старинки, Шелохи, Коскино, Наумово, Прудичи, Сежиково, Парфеново. На землях, перечисленных выше и принадлежавших графу Гавриилу Ивановичу Головкину, в XVIII веке проживало около 2770 душ. До войны в Наумове было около 200 домов - большая была деревня.

В деревне Старинки стояла большая деревянная Никольская церковь, срубленная без единого гвоздя мастерами-плотниками из деревни Наумово. Мастерство наумовских плотников славилось на весь Мосальский уезд и даже на Смоленщине. Уже весной приходили их «сватать», звать на работу. В предзимье расхаживали наумовские по деревням рубить избы, класть прирубки, ставить надворные постройки. Ремесло это передавалось от отца к сыну. Да и в недалеком прошлом мужики в совершенстве владели плотницким делом. Елена Алексеевна Бесова (Долгова) рассказывает, что ее отец своими руками построил два дома: сам лес валил, на себе бревна таскал, сруб рубил.

В годы Великой Отечественной войны в районе Наумова шли тяжелые бои. В октябре 1941 года деревня оказалась в зоне оккупации немецко-фашистских войск. То, что пережили наши земляки, знакомо, наверное, всем калужанам, кому к восьмидесяти - все они «дети войны». Им выпало тяжелое голодное детство: они видели смерть своих братьев, сестер от голода и болезней, сами тяжело болели и голодали, им рано пришлось заботиться о себе, о доме, о младших детях в семье, тяжело работать (иногда за стакан молока), они не смогли продолжить свое образование - надо было идти работать, помогать семье, чтобы выжить.

Война пришла в Наумово не внезапно. За два-три года до ее начала разровняли правый берег реки Малой Вороны и построили военный аэродром рядом с деревней, привлекая к работам молодое и сильное население близлежащих деревень. Когда начались первые полеты, случались по раз-

ным причинам аварии. Вспоминают, как однажды самолет с полным военным снаряжением не смог подняться на должную высоту, задел конюшню и взорвался. Пострадала не только конюшня, но и несколько крестьянских домов, расположенных неподалеку. В деревне первых немцев увидели на мотоциклах, которые сразу проехали на аэродром. А затем вошли основные части. Как вели себя оккупанты, все знают: расселялись в лучших домах, отбирали и резали скот, вводили комендантский час. Избы в то время были построены из двух срубов, соединенных одними сенцами. В лучшей половине размещались немцы. Иногда выгоняли хозяев, и те уходили на постой к родственникам. Наступил голод. Аэродром часто бомбили. Горели иногда и крестьянские дома. В общем, к моменту отселения деревня была полуразрушена.

Страшный след оставила война в каждой семье. У Ю. Е. Тимашкова было три брата и сестра. Отец и самый старший брат Фрол воевали. Второй брат Василий работал на строительстве аэродрома в Наумове. Когда пришли немцы, он стал ходить на хуторскую мельницу. На сходе, собранном оккупантами, немец сказал, что до взятия Москвы осталось девять дней. Вася тихо выругался. Позже по доносу старосты дом матери был окружен, а в избе организована засада. Когда Вася пришел домой, немцы схватили его и обыскали. Парень поднял руки, его револьвер соскользнул вниз и не был обнаружен. С криками «партизанен, партизанен!» немцы вывели его во двор. Мать выбежала за ними, падала на колени, просила отпустить сына. Один из офицеров пнул ее ногой. Вася не выдержал, выстрелил и убил офицера. Несколькими очередями из автомата немцы убили Юриного брата и за сараем прикопали. В этот же день убили его невесту и сожгли дом, в котором она жила. Позже тайком молодых похоронили в одной могиле.

Самый младший братик был еще грудной. Однажды мать топила хозяйскую избу, когда пришли выгонять на рытье окопов. Мать просила:

- Я сейчас дотоплю печь, накормлю киндера и приду. Немец сразу решил все проблемы: вылил ушат



Лучшие пионеры школы на встрече с ветераном Д. Лавренковым, 1975 г.



Наумовская восьмилетняя школа, 1976 г.

грязной воды в печку и на глазах матери и остальных детей пристрелил малыша.

В деревне свирепствовали малярия и тиф. У Шуры Томсиной умерла от тифа старшая сестра Лида.

Испытали наумовцы и все тяготы жизни узников фашистских концлагерей. Большинство были угнаны в Белоруссию, где трудоспособные работали на хозяев, а детям, чтобы не уме-

реть с голоду, приходилось просить милостыню.

Екатерина Васильевна Тимашкова вспоминает:

- В Белоруссии работали в поле, пасли коров, гусей, молотили зерно, побирались. В доме жили одни, хозяева ушли в партизаны и погибли. Мать пекла хлеб, днем его забирали немцы, а ночью за хлебом приходили партизаны, изба была на окраине деревни.

После освобождения Белоруссии возвращались домой с семьей братья матери. Его жена погибла у всех на глазах, когда хотела подхватить падающий из вагона мешок с зерном, не смогла удержать его, но и не отпустила, упала под поезд. Брат заболел и вскоре умер от горя. Остались сиротами двое детей. Младшего мальчика мать взяла в семью и растила вместе со своими детьми до армии. После армии он женился и остался там, где служил.

На родной земле ждали разруха и опустошение. Любовь Петровна Шмелева вспоминает:

- Вернулись в родную деревню на голый курган. Ни дома, ни хозяйства. Поселились у тетки в бунке.

Люба была совсем маленькой, но хорошо помнит, как голодали, ели зеленый хлеб из крапивы, клевера, козница (зерна конского шавеля), кавардашки (лепешки из картофеля). Спали на соломенных матрасах, застланных тряпками, с блохами и сверчками.



В центре А. М. Мисник - директор школы, справа его жена Раиса Юсифовна, рядом учитель труда Н. М. Журавлев, слева Н. С. Можяева - учитель математики, 1969 г.

Елена Алексеевна Бесова рассказывает со слов своего отца, что, вернувшись из фашистского плена, семья сильно голодала. Однажды на аэродром сел подбитый немцами советский самолет, не долетев до военного аэродрома у д. Нележ. Летчик охранял его и жил рядом в бунке. Он просил снабженцев привозить побольше провизии. Отец Елены Алексеевны был маленьким мальчиком и частенько бегал поглазеть на самолет. Летчик делился с оголодавшим ребенком едой, подкармливал и других членов семьи. Отец Елены Алексеевны всю жизнь жалел, что не узнал имени летчика. Позже он вспоминал:

- Ели все, что росло. Ходили за мерзлой картошкой, которую не убрали с полей, и пекли из нее кавардашки. Мать была мастершей плести лапти, другой обуви не было, за счет этого и выжили. Одежду шили из немецких плащ-палаток, брошенных в районе школы. Когда двигались в этой одежде, было слышно издалека. Мыла не было, одежда была полна вшей. Повально все болели дизентерией, малярией и тифом. Хинин привозили из Спас-Деменска.

И все-таки старший брат и сестра Леши умерли. Когда собрали первый урожай картошки, очистки не выбрасывали, а сушили, затем мололи на самодельных мельницах, добавляли высушенный и размельченный мох и пекли зимой кавардашки.

Несмотря на тяжелую жизнь, голод и болезни, люди поднимали страну из разлухи. В Наумове восстановили колхоз, открыли школу, отстроили деревню заново. Дети смогли начать учиться. Многие за парты сели переростками. Закончили начальную школу и вынуждены были пойти работать, чтобы помогать семье. Уже в 14, 16 лет дети трудились наравне со взрослыми. Мало кому удавалось получить среднее образование. Но в соответствии со словами М. В. Ломоносова «Может собственныи Платонов и быстрых разумом Ньютонов Российс-

ленькой, отопление печное. Техслужащим приходилось колоть дрова, рано утром протапливать печи в каждом классе, вечером убирать всю школу. У Лены Бесовой мама работала техслужащей вместе с тетей Маней, у которой было прозвище Маня-котик. Дочка постоянно находилась с мамой в школе. Директор Михаил Александрович Ефремов предложил записать девочку в первый класс. Так, Леночка в неполных семь лет стала первоклассницей. Она вспоминает, как мама каждый день кипятила детям чай в огромном чайнике. Каждый приносил из дома что-то для перекуски, и на большой перемене устраивали завтрак. И не было ничего вкуснее этого школьного завтрака. Около школы был большой приусадебный участок. Техслужащие сами пахали его на коне, которого звали Егор. Выращивали разные овощные культуры. Все лето дети пололи грядки. Урожай сдавали государству, ведь столовой в школе не было.

Когда Лена перешла в четвертый класс, построили новую школу. Елена Алексеевна с большой теплотой вспо-

минание, магазин, клуб, медпункт. Ежедневно ходил автобус из Спас-Деменска.

Добрый след оставил в истории деревни Юрий Егорович Тимашков. В 1953 году, приписав себе два года (документы были утеряны во время оккупации), Юра поступил в ФЗУ на шестимесячные курсы плотников, чтобы одеться и подкормиться. По окончании был направлен в Калугу на восстановление народного хозяйства. Участвовал в строительстве Калужского областного театра. Позже окончил курсы комбайнеров, восстанавливал колхоз, дали отсрочку на два года от службы в армии. Затем служил 3, 5 года. Женился. Работали с же-



У сельского почтамта. Т. Долгова, Е. Тимашкова, Н. Журавлева, А. Волкова, 1978 г.



Мехстан, весна 1976 г. А. Немтюров, А. Долгов, М. Дубровин.

рился магазин, автобус стал ходить раз в неделю. Сократилась численность сельского населения. Перестали существовать соседние деревни. Работоспособное население перебиралось ближе к местам работы, старики уезжали к детям в города, кто перебирался в райцентр, а кому деваться некуда, оставались дожидаться в родных местах. В 2007 году автолавка стала приезжать раз в неделю, хлеб приходилось покупать до следующего ее приезда. А нынче весной кому-то надо было поджечь су-



Е. В. Тимашкова. 2018 год.

кая земля рождают», выпускник Наумовской семилетней школы, а затем Спас-Деменской средней школы №1 Виктор Яковлевич Шкадов стал известным ученым-механиком, профессором Московского университета.

Но больше всего гордится деревня другим знаменитым земляком - генералом армии, Героем Советского Союза Иваном Николаевичем Шкадовым.

Школа, в которой после войны учились дети деревни Наумово, была ма-

минает директора Михаила Александровича Ефремова, который преподавал историю, и его жену Зинаиду Егоровну, учителя русского языка, литературы и немецкого языка.

- Удивительные были люди, - говорит она, - умные, интеллигентные.

Когда Лена закончила восьмой класс и перешла учиться в городскую школу, педагоги по состоянию здоровья переселились жить на юг к морю.

От Наумова до города долго не было дороги. Ходил трактор, на котором стояли молочные бидоны и хлебная будка. Хлеб из города возила тетя Юра. У нее не было ноги. А еще на тракторе приезжал дядя Вася Данильченков с почтой. У него не было руки (в детстве нашел и взорвал снаряд со времен войны). К трактору сбегались ребяташки помогать выгружать хлеб. Был он теплый, душой, с хрустящей корочкой. Выгрузив хлеб и почту, тракторист объезжал фермы в Старинках и Шелохах, собирал в бидоны молоко и отвозил в город.

Когда построили дорогу и пустили автобус, в деревне был настоящий праздник. Еще в 1983 году здесь работала восьмилетняя школа, были большая библиотека, почтовое отде-



Автолавка приехала.

ной на тепловозостроительном заводе в Людиново. Родился ребенок, и семья вынуждена была вернуться в деревню. В городе очень трудно было прокормиться. В деревне устроился на пилораму. Благодаря организаторскому таланту вырос до управляющего отделением совхоза. Был он активным, жизнедеятельным человеком, опытным хозяином-совхозником, а в последние годы и просто помогавшим всем обращающимся к нему по любому вопросу: отвести заболевшего, вызвать скорую помощь или пожарную машину, съездить в город по неотложным делам, да и многое другое. Именно благодаря Юрию Егоровичу в деревне долго сохранялись рабочие места. 24 марта 2005 года Ю. Е. Тимашкова не стало. Его кончина повлияла на дальнейшую жизнь деревни.

Сначала закрылась школа - выросли дети, некому стало учиться. Клуб и медпункт отдали под квартиры. Зак-

хостой, пострадала водонапорная башня, и остались люди без воды. 70-80-летние старики вынуждены были за полкилометра ходить к единственному сохранившемуся колодезю на другом конце деревни.

Опустела деревня окончательно. Только летом можно застать здесь двух-трех старых жителей. Поэтому и удалось мне побывать в доме Екатерины Васильевны Тимашковой, приехавшей сюда на лето. Хозяйка встретила радушно, рассказала о своей нелегкой судьбе. На вопрос, не страшно ли одной ночевать в безлюдной деревне, пожалала плечами:

- Кому я нужна? Лихих людей не боюсь. Брать у меня нечего. Родные из города часто навещают. А мне здесь привычно. Все-таки родной дом, родная земля...

Лариса НИКИТИНА.

Фото автора и из семейного архива Тимашковых.

Модельные библиотеки

26 июня прошел выездной семинар библиотекарей на базе Павлиновской модельной сельской библиотеки по теме «Сельские модельные библиотеки как центр досуга и общения, развитие творческих способностей».

- Создание модельных библиотек в РФ началось с реализации общероссийского проекта «Создание модельных публичных библиотек на селе» Министерства культуры РФ и общественной организации «Открытая Россия», - отметила директор «МКУК С-Д ЦБС» Н. И. Сотова

Модернизация сельских библиотек позволила увеличить количество и качество услуг, оказываемых библиотекарями. Здесь читатели могут получить не только новую литературу, но и приобрести навыки работы на компьютере, получить необходимую информацию в электронном виде, посмотреть фильмы. Для детей в библиотеках оформлены уголки с мягкой мебелью, где они могут почитать, поиграть, посмотреть мультфильмы. Модельные библиотеки, создаваемые в одном организационно-технологическом формате, как правило содержательно отличаются одна от другой ресурсами, приоритетными направлениями работ, дизайном и др. Каждая библиотека имеет «собственное лицо», что помогает

ей поддерживать высокий статус у местного населения.

Библиотекарь Павлиновской модельной сельской библиотеки С. И. Цветкова подготовила обзор-презентацию «Современная модельная библиотека: территория неограниченных возможностей», где поделилась опытом работы, рассказала, какие новые формы работы она использует, представила мероприятия, проведенные в библиотеке.

Заведующая Новоалександровской модельной сельской библиотекой Л. П. Полякова выступила с вопросом «Библиотека равных возможностей: доступность информации в модельной сельской библиотеке, в Интернет - пространстве», где подчеркнула, что для пользователей стал доступен Интернет с его уникальными информационными сайтами и порталами, базами данных, виртуальными библиотеками. Подключение к глобальной информационной сети дает возможность сотрудникам библиотек оперативно удовлетворять любые запросы читателей, осуществлять поиск необходимой правовой, деловой, образовательной информации. Она показала мастер-класс: обзор Интернет-ресурсов для библиотечных работников. С. И. Цветкова провела интеллектуальный брейн-ринг «Много читать - много знать», участниками которого стали присутствовавшие на семинаре библиотекари.

В заключении семинара директор библиотечной системы Н. И. Сотова вручила грамоту Министерства культуры и туризма Калужской области хозяйке семинара С. И. Цветковой за профессиональное мастерство, многолетний добросовестный труд.

Изучение интересного опыта работы коллег - одна из важных частей профессионального образования библиотекарей. Методическая деятельность помогает им динамично претворять в жизнь множество интересных мероприятий, что, несомненно, влияет на формирование позитивного облика библиотек, привлекает новых читателей разного возраста, образования и рода занятий.

Е. ХАНЧЕНКОВА,
методист ЦРБ.

Полезно знать

ПАМЯТКА ГРИБНИКАМ



К походу в лес - подготовиться!

Если вы собрались в лес, обязательно известите о своем походе родственников, соседей, друзей. Сообщите, в каком районе собираетесь искать грибы или ягоды. Обратите внимание на то, какие крупные ориентиры находятся поблизости: река, дорога или железнодорожная станция. В случае чего, родственникам и работникам полиции будет легче вас найти, да и вы сами сможете лучше ориентироваться.

Необходимо тщательно продумать свое снаряжение. Если у вас есть сотовый телефон, возьмите его с собой, проверив заряд батареи, пополнив баланс. В некоторых местах сотовая связь недоступна, поэтому работникам полиции рекомендуют прихватить свисток. Это средство может оказаться надежнее. Не стоит забывать также про

Лето - щедрая пора, леса полны грибов и ягод, начался сезон тихой охоты. Заблудиться в лесу всегда страшно, ведь современный человек не подготовлен к таким испытаниям.

В прошлом году в дежурную часть не раз поступали сообщения о пропавших грибниках. Хорошо, что все благополучно сложилось для пропавших, они нашлись. Но не всегда все складывается, как бы нам хотелось. Однако в наших силах сделать все, чтобы поиски оказались успешными.

необходимые лекарства, включая бинт с йодом, набор спичек в водонепроницаемой упаковке, дождевик, небольшой запас денег. Одежду для похода в лес рекомендуется выбирать поярче. Камуфляжная форма, старые куртки усложняют поиски пропавших, поскольку сливаются с деревьями.

Если вы заблудились

Во-первых, не поддавайтесь панике! Постарайтесь вернуться на то место, где разошлись с товарищами. Если никого там не обнаружили - ищите любую тропинку, просеку или линию электропередач. Если вы нашли ориентир - держитесь его и никуда не сворачивайте. И еще, никогда не переходите водоем, будь то ручей, река и тем более болото. Всегда надежнее идти в противоположную от них сторону.

Когда станет очевидным, что придется в лесу заночевать, разожгите костер на каком-нибудь высоком месте, вблизи большого дерева. Лежать нужно лицом к костру и постараться не спать. Возможно, к вам уже идет помощь, а вы ее проспите.

Также очень важно в этом смысле брать с собой в поход побольше еды, теплых вещей, нож, компас и удобную обувь.

Советы близким

Если человек не вернулся домой в назначенное время и его спутники подтверждают, что он из леса не вышел, необходимо вызвать работников полиции безотлагательно, а не пытаться продолжать поиски собственными силами. В конце лета ночью в лесу довольно прохладно. Поэтому силы у того же пенсионера, прошедшего несколько дней в лесу, могут быть на исходе. В такой ситуации дорог каждый час.

При необходимости сотрудники полиции вызовут спасателей со служебными собаками, организуют поиск с привлечением техники. А вы уже сможете примкнуть к группе специалистов, которая будет протыкать лес. Так будет значительно эффективней. Не откладывайте ваш звонок надолго, иначе может быть уже поздно.

О. БАЛАБАНОВА,
специалист
по связям со СМИ МОМВД
России «Кировский».

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ участок с домом под снос, в центре, тел. 8-969-060-99-79, 8-916-734-56-61.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Садовая, 43 А, тел. 8-915-894-12-97.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, мебелью, мансардный этаж, тел. 8-965-701-71-28.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-910-517-16-54.

XXX

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира со всеми удобствами в г. Кирове, в районе Нижнего (за храмом), с мебелью и холодильником. Второй этаж пятиэтажного дома, не угловая, теплая, сухая, в хорошем состоянии, тел. 8-910-609-27-78.

XXX

Куры-несушки. Доставка по району бесплатно, тел. 8-961-300-14-78.

XXX

Ремонт холодильников, тел. 8-903-815-26-91.

XXX

Бурение скважин на воду, тел. 8-980-316-05-10.

XXX

В магазине одежды (Садовая, 2 Б) с 13 июля СКИДКИ!

ВНИМАНИЕ!

В магазине «Белорусочка» (ул. Советская, 104) РАСПРОДАЖА в связи с закрытием магазина.

Поздравляем!

Дорогую
Александрю Акимовну
САРЫЧЕВУ
с юбилеем!

Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья
пожелать,
С улыбкой, добрым
настроением
Свой путь по жизни
продолжать.
Пусть каждый ваш
обычный день
В прекрасный праздник
превратится,
И никогда печали тень
В ваших глазах
не отразится.
Лена, Настя, Аня.



Теперь кабинет ультразвуковой диагностики проводит ультразвуковое исследование сердца (эхокардиографию).

Кабинет расположен по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, д. 131 (здание аптеки, отдельный вход). **Телефон для записи: 8-980-510-52-24.**

Проводятся следующие виды ультразвуковых исследований:

- органов брюшной полости, почек и надпочечников;
- органов малого таза у женщин и мужчин;
- щитовидной железы;
- молочных желез;
- артерий и вен нижних и верхних конечностей;
- магистральных артерий шеи.

Вниманию работодателей, которым установлена квота для приема на работу инвалидов!

Министерство труда и социальной защиты Калужской области совместно с Государственной инспекцией труда в Калужской области для подконтрольных субъектов в рамках реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» проводит публичное мероприятие по вопросам правоприменительной практики и соблюдению требований законодательства.

Со стороны министерства труда и социальной защиты Калужской области на публичные обсуждения будет вынесен доклад о результатах осуществления в первом полугодии 2018 году надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты с анализом типовых и массовых нарушений обязательных требований, а также предложен комплекс мер, направленных на обеспечение соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов и занятости населения.

Мероприятие состоится 13.07.2018 года, в 10.00 в малом зале Муниципального казенного учреждения культуры «Районный Дом культуры» (Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, 66).

Бывшие коллеги по работе в ПУ-35 выражают соболезнование Щурову Виктору Федоровичу по поводу смерти жены ЩУРОВОЙ
Анны Степановны.

XXX

Коллектив сотрудников бывшей Нестеровской школы выражает соболезнование Щурову Виктору Федоровичу по поводу смерти жены ЩУРОВОЙ
Анны Степановны.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

12+

Цена свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1503. Заказ Подписано в печать 9.07.2018 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.